
Protokół nr XXVI/26
z XXVI sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 28 stycznia 2026 r.

Na  sesji  obecnych  było  14  radnych:  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,  T.Krystosek,
Ł.Krzemiński, J.Marczak, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej,  A.Piszczałka, M.Serafin, J.Sowa,  
E.Rajkowska, S.Zając.

Nieobecni: R.Arendarska

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
6) Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas XXV sesji Rady Gminy  

Pokój oraz z działalności między sesjami
7) Zapytania i wnioski mieszkańców oraz sołtysów
8) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Pokój na 2026 rok
b) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok
c) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na 2026 rok
d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na 2026 rok
e) zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi na 2026

rok
f) zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026 rok
g) ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  dla  strażaków  ratowników

Ochotniczych Straży Pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników w Gminie
Pokój

h) zmiany uchwały Nr XXXIII/303/2014 Rady Gminy Pokój z dnia 26 maja 2014 r.  
w  sprawie  określenia  przystanków  komunikacyjnych,  których  właścicielem
lub  zarządzającym  jest  Gmina  Pokój  oraz  warunków  i  zasad  korzystania  z  tych
przystanków

i) przyjęcia  regulaminu  placów  zabaw,  regulaminu  siłowni  zewnętrznych
i terenów rekreacyjnych na terenie gminy Pokój

j) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu usług publicznych
przy ul. Sienkiewicza w Pokoju

k) wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi
odebranymi z nieruchomości na terenie gminy Pokój oraz ustalenia stawki tej opłaty

l) zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
m) zmiany budżetu gminy na 2026 rok
n) wieloletniej prognozy finansowej

9) Interpelacje i zapytania radnych
10) Wolne wnioski radnych i sprawy różne
11) Zakończenie sesji



Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  Pan

T.  Krystosek,  później  przywitał  Panią  B.  Zając  –  Wójta  Gminy,  Pana  M.  Maryjowskiego  –
Skarbnika  Gminy,  radnych,  sołtysów,   pracowników  Urzędu  Gminy,  Panią  Z.  Ciomę  –
Kościuczyk  -  radcę  prawnego  oraz  osoby  śledzące  obrady  w  internecie.  Następnie
Przewodniczący Rady wraz z Wójtem Gminy podziękowali  Pani  Z. Ciomie – Kościuczyk za
dotychczasową  współpracę,  w związku  z  zakończeniem przez  nią  pracy  w  Urzędzie  Gminy,
wręczyli jej list gratulacyjny i wiązankę kwiatów. 

Później Przewodniczący Rady poinformował, że sesja jest transmitowana, a osoby biorące
w niej  udział,  wyrażają  zgodę na publikację  swojego wizerunku i  wypowiedzi,  zwrócił  także
uwagę  na  obowiązek  przestrzegania  przepisów  RODO,  odnoszących  się  do  ochrony  danych
osobowych. 

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  14 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Pokój
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o uwagi do protokołu z XXV sesji Rady Gminy

Pokój, później, ze względu na ich brak, zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia tego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
Przewodniczący Rady  Gminy  przedstawił  ustalony  porządek  obrad,  później  odczytał

wniosek  Wójta  Gminy  o  wycofanie  z  porządku  obrad  projektu  uchwały  z  podpunktu  „8i”  -
podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  regulaminu  placów  zabaw,  regulaminu  siłowni
zewnętrznych i terenów rekreacyjnych na terenie gminy Pokój.

Przewodniczący Komisji Budżetowej zawnioskował o wprowadzenie zmiany w uchwale
dotyczącej zmiany budżetu gminy na 2026 r. polegającej  na wycofaniu pozycji z działu 801 i
związanych z nią dochodów. 

Przewodniczący Rady dodał, że chodzi o rozdzielenie uchwały w sprawie zmiany budżetu
gminy na 2026 rok na dwie uchwały oraz o wprowadzenie ich do porządku obrad. 

Wójt  Gminy wyjaśniła,  że  w porządku obrad nie  może być dwóch uchwał w sprawie
zmiany  budżetu  gminy  na  2026  rok  i  nie  wyraziła  zgody  na  propozycję  Przewodniczącego
Komisji Budżetowej. 

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  zmianą  porządku  obrad
polegającą na wycofaniu z niego podpunktu „8i”.



Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

W  związku  z  wprowadzoną  zmianą  porządek  obrad  XXVI  sesji  Rady  Gminy  Pokój
przedstawiał się w sposób następujący:

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
6) Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas XXV sesji Rady Gminy  

Pokój oraz z działalności między sesjami
7) Zapytania i wnioski mieszkańców oraz sołtysów
8) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Pokój na 2026 rok
b) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok
c) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na 2026 rok
d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na 2026 rok
e) zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi na 2026

rok
f) zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026 rok
g) ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  dla  strażaków  ratowników

Ochotniczych Straży Pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników w Gminie
Pokój

h) zmiany uchwały Nr XXXIII/303/2014 Rady Gminy Pokój z dnia 26 maja 2014 r.  
w  sprawie  określenia  przystanków  komunikacyjnych,  których  właścicielem
lub  zarządzającym  jest  Gmina  Pokój  oraz  warunków  i  zasad  korzystania  z  tych
przystanków

i) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu usług publicznych
przy ul. Sienkiewicza w Pokoju

j) wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi
odebranymi z nieruchomości na terenie gminy Pokój oraz ustalenia stawki tej opłaty

k) zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
l) zmiany budżetu gminy na 2026 rok

m) wieloletniej prognozy finansowej
9) Interpelacje i zapytania radnych
10) Wolne wnioski radnych i sprawy różne
11)  Zakończenie sesji



Ad.  5  -  informacja  Przewodniczącego  Rady  i  Przewodniczących  Komisji  o  sprawach
bieżących

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informacje na temat:
 dyżurów radnych, podczas których najczęściej poruszano temat gospodarki odpadami  i
zmiany firmy obsługującej gminę w tym zakresie od 01.01.2026 r.,
 odbioru chodnika w Zawiści w dniu 18.12.2025 r.,
 obchodów setnej rocznicy urodzin mieszkanki Domaradza,
 koncertów  w  „Oranżerii”  przy  zabytkowym  parku  w  Pokoju  -  w  dniu  27.12.2025  r.
koncertu kolęd oraz w dniu 11.01.2026 r. koncertu noworocznego,
 jasełek w dniu 10.01.2026 r. w Kościele Katolickim w Pokoju, zorganizowanych przez
Zespół Szkolno – Przedszkolny w Pokoju,
  spotkania  w dniu  13.01.2026 r.  z  Prezesem PKS w Opolu na  temat  zlikwidowanych
kursów  na trasie Opole – Namysłów,
 udziału w II Konwencie Przewodniczących Rad Gmin, Powiatów i Miast Województwa
Opolskiego,  w  dniu  15.01.2026  r.,  zorganizowanym  przez  Przewodniczącego  Sejmiku
Województwa Opolskiego,
wizyty w schronisku dla zwierząt w Paryżu,
wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy podczas którego zaopiniowano uchwały na
sesję,
 podziękowań złożonych Pani A.Chmurze w związku z zakończeniem przez nią pracy na
stanowisku  Prezesa  Zakładu  Komunalnego  „Pokój”,  przy  okazji  Przewodniczący  Rady
podziękował  także  za  współpracę  Pani  A.  Kołodziejczyk,  która  zakończyła  pracę  w
Urzędzie Gminy Pokój w dniu 31.12.2025 r.,
 stypendium Marszałka Województwa Opolskiego przyznanego dwóm uczniom z terenu
gminy za szczególne osiągnięcia w nauce w roku szkolnym 2025/2026,
  sukcesu drużyny z Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Pokoju, która zajęła VII miejsce
w Polsce w ramach turnieju rozgrywek piłki ręcznej „Ręczna na Orliku”. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:
 pismo radnych rady powiatu namysłowskiego Pani L.Medyk i Pani J. Ptaszek – Rekus w
sprawie rozwiązania problemu wykluczenia komunikacyjnego na linii Opole – Namysłów,
 zgłoszenie sprawy z dyżuru radnych rady gminy Pokój dotyczące remontu ul. Wolności w
Pokoju  oraz problemu parkingu w Pokoju,
 zapytanie mieszkańca gminy Pokój w sprawie przydomowych oczyszczalni ścieków, 
 zapytanie  mieszkańca  gminy  Pokój  dotyczące  powstania  klubów  sportowych  na  terenie
gminy,
 sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych
i  dyplomowanych  w szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę  samorządu  terytorialnego  za
2025 rok,
 odpowiedź  Nadleśniczego  Nadleśnictwa  Kup  na  zaproszenie  na  kwietniową  sesję  rady
gminy Pokój.

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Radny Ł. Krzemiński, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował o posiedzeniu
Komisji w dniu 15.01.2026 r. podczas którego przedstawiono i omówiono plan pracy Komisji  na
2026 rok, dyskutowano na temat zmiany Statutu Gminy Pokój i gospodarki odpadami na terenie
gminy,  rozmawiano  także  na  temat  nowelizacji  ustawy  o  samorządzie  gminnym  w  kwestii
uprawnień  sołtysów. 



Radny J.Marczak, Przewodniczący Komisji Budżetowej, poinformował o posiedzeniach
Komisji w dniu 12.01.2026 r. podczas którego opracowano plan pracy Komisji na 2026 r. oraz w
dniu 26.01.2026 r. w trakcie którego zaopiniowano uchwały na sesję. 

Radna Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, poinformowała o
spotkaniach Komisji w dniu 14.01.2026 r. podczas którego ustalono plan pracy na 2026 rok oraz
w dniu 26.01.2026 r. w trakcie którego zaopiniowano uchwały na sesję. 

Radna A. Piszczałka, Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
poinformowała o posiedzeniach Komisji w dniu 16.01.2026 r. w trakcie którego opracowano plan
pracy na 2026 rok oraz w dniu 26.01.2026 r. podczas którego zaopiniowano uchwały na sesję.
Później  Przewodnicząca  Komisji  odczytała  protokół  Komisji  z  dnia  12.11.2025  r.  dotyczący
analizy wydatków związanych z Programem Opieki nad Zwierzętami Bezdomnymi za 2024 r.  
i I półrocze 2025 r. 

Wiceprzewodnicząca Rady E.Rajkowska, pełniąca jednocześnie funkcję Przewodniczącej
Doraźnej Komisji Statutowej, poinformowała o spotkaniu Komisji w dniu 14.01.2026 r.  podczas
którego kontynuowano prace nad Statutem Gminy.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie między sesjami. 

Ad. 6 - sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas XXV sesji Rady Gminy
Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy poinformowała o wykonaniu uchwał podjętych podczas XXV sesji Rady Gminy
Pokój, przedstawiła także informację o działalności między sesjami. 

Następnie głos zabrał Pan P.Malczewski, pełniący od 01.01.2026 r. funkcję Prezesa Zakładu
Komunalnego „Pokój”. Na wstępnie przedstawił się, później powiedział o planach związanych z
działalnością spółki, zapewnił o pełnym zaangażowaniu się w pracę i otwartości na współpracę. 

Ad. 7 - zapytania i wnioski mieszkańców oraz sołtysów
Mieszkanka Pokoju odniosła się do brudnych kubłów na plastiki dostarczonych przez firmę

„Remondis”,  zapytała,  czy cena za wywóz odpadów zostanie podwyższona o 7,00 złotych od
osoby,  zaapelowała  również  do  mieszkańców  o  zakładanie  kompostowników  na  swoich
posesjach.

Ad. 8 - podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Pokój na 2026 rok
Radny  J.Marczak  zawnioskował  o  wprowadzenie  w  miesiącu  wrześniu  punktu

dotyczącego spotkania z przedstawicielem spółki „Ekowod”.
Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem

uchwały wraz ze zmianą zaproponowaną przez radnego J.Marczaka.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska



Uchwała nr XXVI/117/2026 stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

b) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok
W związku  z  brakiem pytań  do  omawianego  projektu  uchwały  Przewodniczący  Rady

zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/118/2026 stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

c) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na 2026 rok
W związku  z  brakiem pytań  do  omawianego  projektu  uchwały  Przewodniczący  Rady

zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/119/2026 stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na 2026 rok
W związku  z  brakiem pytań  do  omawianego  projektu  uchwały  Przewodniczący  Rady

zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek



PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/120/2026 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

e) zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi na
2026 rok

W związku  z  brakiem pytań  do  omawianego  projektu  uchwały  Przewodniczący  Rady
zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/121/2026 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

f) zatwierdzenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026 rok
W związku  z  brakiem pytań  do  omawianego  projektu  uchwały  Przewodniczący  Rady

zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/122/2026 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 



g) ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego  dla  strażaków  ratowników
Ochotniczych  Straży  Pożarnych  i  kandydatów  na  strażaków  ratowników  w
Gminie Pokój

Treść projektu uchwały przedstawiła Pani A.Kruszelnicka, Sekretarz Gminy. 
Przewodniczący  Komisji  Oświaty  i  Spraw  Społecznych  oraz  Komisji  Budżetowej

przedstawili pozytywne opinii Komisji na temat omawianego projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby w przyszłości uchwały dotyczące druhów OSP były

opiniowane  przez  Zarząd  Gminny  OSP,  a  następnie  zarządził  głosowanie  nad  omawianym
projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/123/2026 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

h) zmiany uchwały Nr XXXIII/303/2014 Rady Gminy Pokój z dnia 26 maja 2014 r. 
w  sprawie  określenia  przystanków  komunikacyjnych,  których  właścicielem
lub zarządzającym jest Gmina Pokój oraz warunków i zasad korzystania z tych
przystanków

Treść projektu uchwały przedstawiła Wójt Gminy.
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła

pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały. 
Później Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/124/2026 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 



i) miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  terenu  usług
publicznych przy ul. Sienkiewicza w Pokoju

Treść projektu uchwały przedstawiła Wójt Gminy.
Radny  Ł.  Krzemiński  zaznaczył,  że  uchwalenie  tego  planu  ma  służyć  głównie

wybudowaniu w przyszłości nowego przedszkola. 
 Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  stwierdzeniem,  że
przedstawiony  plan  zagospodarowania  przestrzennego  dla  terenu  usług  publicznych  przy  ul.
Sienkiewicza w Pokoju nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania
przestrzennego gminy Pokój

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Później Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie o sposobie realizacji  zapisanych w
planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz
o zasadach ich finansowania, zgodnie z przepisami o finansach publicznych.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu usług publicznych
przy ul. Sienkiewicza w Pokoju.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin,  Alicja Piszczałka, Jacek Marczak, Tomasz Krystosek



PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/125/2026 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. 

Po przerwie. 

j) wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi
odebranymi z nieruchomości na terenie gminy Pokój oraz ustalenia stawki tej
opłaty

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Komisje  Budżetowa oraz Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie zajęły stanowiska

wobec omawianego projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady dokonując analizy przedstawionej  uchwały odniósł się do oferty

złożonej  przez  spółkę  „Ekowod”  w  przetargu  na  wywóz  odpadów  z  terenu  gminy  Pokój,
porównał ceny za wywóz odpadów z cenami obowiązującymi w sąsiednich gminach, przedstawił
symulację wpływów do budżetu z tytułu opłaty za wywóz odpadów komunalnych przy cenach
obowiązujących i przy cenach proponowanych, później uznał, że należy wyraźnie oddzielić ilość
odpadów zbieranych od mieszkańców od ilości odpadów zbieranych od firm, należy także wyjść z
kampanią  informacyjną  do  mieszkańców  dotyczącą  systemu  kaucyjnego,  powiedział  także  o
konieczności  zweryfikowania  liczby  mieszkańców   zgłoszonych  do  opłat  za  wywóz  śmieci,
nawiązał także do braku kompostowników na posesjach i pomniejszaniu sobie opłaty za wywóz
śmieci  przez  mieszkańców,  mimo  nieposiadania  kompostowników,  zwrócił  uwagę  także  na
odbieranie  tekstyliów  spod  posesji  i  zapytał,  czy  nie  byłoby  tańszym  rozwiązaniem  ich
przekazywanie bezpośrednio na PSZOK. Później odniósł się do zmian kadrowych w Urzędzie
Gminy i powiedział o wzroście wydatków w budżecie gminy na 2026 rok na wynagrodzenia i
pochodne.  Następnie  odniósł  się  do  zamieszczonej  na  stronie  internetowej  gminy  Murów
„Analizy  stanu  gospodarki  odpadami  komunalnymi  na  terenie  gminy  Murów  za  2024  rok”
zwracając uwagę na informacje i dane statystyczne zawarte w tym dokumencie. 

Radna M.Serafin zapytała, czy Gmina jest związana z firmą „Remondis” kwotą określoną
w postępowaniu przetargowym, czy też Gmina będzie płacić za ilość oddanych odpadów.  

Odpowiedzi na pytanie radnej M.Serafin udzielili Skarbnik i Wójt Gminy. 
Radny  Ł.  Krzemiński  nawiązując  do  odbioru  tekstyliów  powiedział  o  możliwości

bezpłatnego wysyłania paczek z ubraniami za pośrednictwem paczkomatów. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby pozostawić stawkę za odbiór odpadów, która

obowiązywała do tej pory tj. 34 zł. 
Skarbnik Gminy wyraził swoją opinię na temat cen za wywóz odpadów na terenie gminy,

odniósł się także do wzrostu kosztów wynagrodzeń i kosztów administracji w Urzędzie Gminy.
Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła uwagę na mieszkańców budynków wielorodzinnych,

którzy są pozbawieni możliwości korzystania z ulgi za kompostowanie odpadów, zapytała także o
roczny koszt odbioru odpadów biodegradowalnych. 

Do wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady odniósł się Skarbnik Gminy. 



Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (4): Sylwia Zając,   Danuta Gryl,  Wiesław Czaiński,    Jacek Marczak, 

PRZECIW  (7):  Ewelina  Rajkowska,  Alicja  Piszczałka,  Gabriela  Maciej,  Tomasz  Krystosek,
Łukasz Krzemiński, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (3): Patrycja Łaskawska, Jadwiga Sowa, Małgorzata Serafin

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nie została podjęta. 

k) zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Komisje  Budżetowa oraz Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie zajęły stanowiska

wobec omawianego projektu uchwały. 
Radna D.Gryl poprosiła o doprecyzowanie wysokości stawki, jaka będzie obowiązywać

przy zastosowaniu ulgi w wysokości 5,00 zł. 
Radny Ł. Krzemiński zwrócił uwagę na przepisy prawa umożliwiające Gminie dopłacanie

do gospodarki odpadami. 
 Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (12):
Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej,  Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława
Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,    Małgorzata  Serafin,   Alicja  Piszczałka,  Jacek
Marczak, Tomasz Krystosek

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (2): Patrycja Łaskawska, Jadwiga Sowa

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nr XXVI/126/2026 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

l) zmiany budżetu gminy na 2026 rok
Treść uchwał z podpunktów „l” i „m” omówił Skarbnik Gminy. 
Przewodniczący  Komisji  Budżetowej  poinformował,  że  Komisja  pozytywnie

zaopiniowała  projekt  uchwały w sprawie zmiany budżetu  gminy na 2026 rok oprócz zmiany
dotyczącej  zwiększenia wydatków na remont kompleksu sportowego „Orlik”,  w tym zakresie
Komisja nie zajęła stanowiska.

Radna Z.Letka zapytała o powód dla którego nie podpisano umowy na remont „Orlika” z
firmą, która złożyła  najkorzystniejszą ofertę. 



Przewodniczący Rady odniósł się do informacji z otwarcia ofert w przetargu na remont
„Orlika” zamieszczonej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu i uznał, że Gminy nie stać na
remont tego obiektu za kwotę 980 tys. zł, a brak środków  w budżecie na pokrycie tej kwoty
stanowi podstawę do unieważnienia postępowania przetargowego. Poprosił również o unikanie
stwierdzeń, że ktoś jest antysportowy. Zapewnił, że jest za wyremontowaniem „Orlika”, ale nie za
wszelką cenę.  Później  nawiązał  do próby reaktywacji   klubu sportowego „Orzeł”  w Pokoju i
jeszcze raz zawnioskował o unieważnienie przetargu na remont „Orlika”.

Radny Ł. Krzemiński odniósł do rażąco niskiej ceny i wyjaśnił jak zgodnie z przepisami
taką cenę się określa. 

Do wypowiedzi radnych odniosła się Wójt Gminy, a Pani A. Hadamik, zajmująca się w
Urzędzie Gminy zamówieniami publicznymi, powiedziała, że wykonawca mimo wezwania, nie
złożył wyjaśnień na temat zaproponowanej przez siebie ceny.  

Radny Ł. Krzemiński poinformował o rozmowie z przedstawicielem firmy, która złożyła
najkorzystniejszą ofertę w przetargu na remont „Orlika”.

Przewodniczący Rady zapytał o możliwość unieważnienia przetargu na remont „Orlika” i
ogłoszenia nowego postępowania. 

Do  zapytania  Przewodniczącego  Rady  odniosła  się  Pani  A.Hadamik  informując,  że
przetarg może zostać zawsze unieważniony. 

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (3): Sylwia Zając,  Danuta Gryl,  Jadwiga Sowa, 

PRZECIW  (8):  Alicja  Piszczałka,  Zdzisława  Letka,  Łukasz  Krzemiński,  Tomasz  Krystosek,
Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Jacek Gosławski, Ewelina Rajkowska, 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (3): Patrycja Łaskawska, Jacek Marczak, Wiesław Czaiński, 

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nie została podjęta.

m) wieloletniej prognozy finansowej
Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że opinia Komisji jest taka sama jak

przy  uchwale dotyczącej zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 
Skarbnik Gminy poprosił o niepodejmowanie tej uchwały ze względu na to, że jest ona

powiązana z uchwałą w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok, która nie została podjęta.
Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie wieloletniej

prognozy finansowej.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (3): Sylwia Zając,  Danuta Gryl,  Jadwiga Sowa, 

PRZECIW  (8):  Alicja  Piszczałka,  Zdzisława  Letka,  Łukasz  Krzemiński,  Tomasz  Krystosek,
Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Jacek Gosławski, Ewelina Rajkowska, 



WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (3): Patrycja Łaskawska, Jacek Marczak, Wiesław Czaiński, 

NIEOBECNI (1): 
Renata Arendarska

Uchwała nie została podjęta. 

Ad. 9 - interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący  Rady  poinformował  o  złożonej  przez  siebie  interpelacji  w  dniu

12.01.2026 r.  dotyczącej  stanu sanitarnego  pojemników na  odpady komunalne  dostarczonych
przez  „Remondis”  S.A.  oraz  organizacji  realizacji  umowy.  Powiedział  także  o  interpelacji
złożonej  w  dniu  sesji  przez  radnego  Ł.  Krzemińskiego  w  sprawie  kanalizacji  sanitarnej  w
miejscowościach Zieleniec i Krogulna. 

Ad. 10 - wolne wnioski radnych i sprawy różne 
Radny Ł.  Krzemiński  zwrócił  uwagę  na  oblodzone  chodniki  i  jezdnie,  stwarzające

zagrożenie szczególnie  dla  pieszych, przekazał  także zgłoszenie mieszkańca Pokoju dotyczące
przewróconego drzewa za kościołem, w kierunku stawów. 

Radna M.Serafin powiedziała o przepełnionym pojemniku (serduszku) na nakrętki przy
kwiaciarni,  w  pobliżu   ronda  w  Pokoju,  zapytała  także  o  możliwość  przeniesienia  dyżurów
radnych z Urzędu Gminy do sali OSP w Pokoju. 

Do zapytań radnej M.Serafin odniósł się Przewodniczący Rady.
Później  Przewodniczący  Rady  zapytał,  czy  Gmina  złożyła  wniosek  rewitalizacyjny

dotyczący budowy nowego przedszkola w Pokoju w miejscu rozebranego budynku przedszkola,
zapytał również o termin spotkania w ramach Europejskiej Inicjatywy Społecznej 

Do zapytań Przewodniczącego Rady odniosła się Wójt Gminy. 
Radny  J.Marczak  poprosił  o  wystosowanie  pisma  w  sprawie  oblodzonych  dróg

powiatowych na terenie gminy. 
Radna  D.Gryl  powiedziała  o  przekazanej  przez  Stowarzyszenie  „Krogulna”  pomocy

zwierzętom w schronisku w Paryżu. 
Radny  J.Gosławski  złożył  podziękowania  Dyrektorowi  Gminnego  Ośrodka  Kultury,

Sportu i Rekreacji za zorganizowanie w Pokoju wydarzeń w ramach 34 Finału Wielkiej Orkiestry
Świątecznej Pomocy w dniu 25.01.2026 r., podziękował również paniom z przedszkola w Pokoju
za przygotowanie spotkań z okazji Dnia Babci i Dziadka oraz za przygotowanie jasełek.

Radna A.Piszczałka odniosła się do udziału przedstawicieli Stowarzyszenia wsi Lubnów i
KGW z Paryża w gali zorganizowanej przez LGD Dolina Stobrawy w dniu 23.01.2026 r.

Pan P. Grzybowski, Zastępca Wójta, powiedział o ustaleniu sprawców zdarzeń - dzikie
wysypisko we wsi Świercowskie oraz uszkodzenie barierek przy rondzie w Pokoju. 
 Przewodniczący Rady poinformował o terminie kolejnej sesji – 25.02.2026 r.

Ad. 11 – zakończenie sesji
Wobec zrealizowania  porządku  obrad,  o  godz. 18.38  Przewodniczący  Rady  Gminy

zamknął XXVI sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok ………………..


